

# ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (4297)

Среда, 15 февраля 1967 года

Год издания 23-й  
Цена 2 коп.

## На марше год пятидесятый

В честь 50-летия Советской власти коллективы предприятий нашего города взяли новые социальные обязательства, наметили новые рубежи. И сейчас каждый рабочий стремится внести свою достойную лепту в выполнение великой пятилетней программы.

В эти ответственные дни в клубе «Шахтер» проходило собрание партийно-хозяйственного актива треста «Ленинградсланец». В выступлениях отмечалась хорошая работа горняков шахт № 3 и 1 и имени С. М. Кирова. Обидно было слушать упреки в адрес коллектива шахты № 2, хотя они и были справедливыми. И наш долг — извлечь урок из прошлых своих ошибок, дабы больше никогда их не повторять.

И мне хочется рассказать через газету, как начала работать в новом, юбилейном году вторая шахта.

Здесь в январе долго не загоралась звезда над копром. Сланцевчане знали, что дела у горняков идут неважно. Прекрасно знали об этом и сами шахтеры и серьезно тревожились. Как же так? Мы что, хуже других?

— Товарищи! — обратился начальник шахты тов. Орлов ко всему коллективу, — давайте трудиться по-новому. Хватить нам плестись в хвосте!

Было бы неправдой, если сказать, что после этого сразу же дела на шахте пошли в гору. Так бывает только в сказке. Но

положение постепенно начало выправляться. Весь коллектив единым порывом стремился к тому, чтобы выйти из прорыва. Трудностей было много, но их настойчиво преодолевали горняки и заставили-таки гореть ярким светом пятиконечную звезду над копром.

«Так держать!» — говорят теперь шахтеры друг другу. И вот результаты упорного труда: январский план шахтой выполнен. Сверх задания выдано на-гора более 800 тонн сланца.

Хорошими трудовыми делами славятся в коллективе горняки добычного участка № 2, которым

— Ребята, если будут такие же темпы, то, пожалуй, лет через пять-шесть по расстоянию мы соединимся с Ленинградским метрополитеном одним подземным туннелем.

Гонимый любопытством, я тут же зашел в плановый отдел шахты. Выяснилось, что по плану в этом году на подготовительных забоях должны пройти около 25 километров. В январе все проходческие бригады четвертого и пятого участков значительно перевыполнили месячные задания. Бригада И. Марина сверх плана прошла 25 погонных метров горных выработок, а бригада Д. Ка-

## ВЫШЛИ ИЗ ПРОРЫВА

руководит И. М. Гудованный.

Лучшей зарекомендовала себя бригада А. М. Гармаша, на счету которой более шестисот тонн сверхпланового топлива. 235 тонн дополнительно к заданию выдала бригада А. М. Анисимова.

С «плюсами» закончили январь бригады В. Ф. Марченко, В. Н. Баранова, Г. В. Космачева.

И что особенно радует — это то, что в отличие от других коллективов все бригады со второго участка сумели уложиться в безбраковочную норму. Таким образом, участок в целом в январе выдал на-гора сверх плана 1.049 тонн доброкачественного топлива.

Несколько слов о проходчиках. Заступая на смену, мне как-то пришлось услышать от рабочих, которые трудились в подготовительных забоях, любопытный разговор. Один из них в шутку сказал:

линиченко — 44. Отлично трудились также проходчики бригад П. Дюрева, А. Берченко, Н. Киреева, М. Дирючина и Б. Коновалова.

«Так держать!» — говорят горняки. Иначе нельзя. Все они знают, если в этом году вступит в строй действующих объединенная шахта с обогатительной фабрикой, то готовые разрезки нужны будут втрое больше, чем сейчас. Это первостепенная задача — как можно больше подготовить забоев.

Слаженно трудились коллективы участка внутришахтного транспорта (начальник В. Решеткин) и участка сортировки, возглавляемого В. Кучиным. Без их ритмичной работы невозможен был бы и успех всего коллектива.

Н. ШАЙДУЛИН,  
горнорабочий шахты № 2.

В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ!

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Коллектив совхоза «Сланцевский» выдвинул своих кандидатов в депутаты городского Совета.

Первой была названа Нина Анатольевна Богатова, учетчик фермы Переволок и техник по искусственному осеменению. Благодаря ее добросовестному отношению к делу на ферме получено по 109 телят от ста коров, надоено по 3.835 килограммов молока от коровы при обязательстве 2.800 килограммов. Валовой надой молока по ферме достиг 2.597 центнеров, что выше планового зада-

ния на 757 центнеров. За успехи в развитии животноводства Н. А. Богатова награждена медалью «За трудовую доблесть».

В числе названных и единолично поддержанных кандидатур — рабочий третьего отделения Петр Семенович Вишняков, тракторист четвертого отделения Иосиф Владимирович Ключац, директор совхоза Иван Константинович Демиденков, главный зоотехник совхоза Валентина Николаевна Сергеева, секретарь городского комитета партии Виктор Андреевич Фролов.

## БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

— Нам выпала большая честь назвать от коллектива трех кандидатов в депутаты городского Совета, — сказал председатель собрания К. И. Родионов. — Прошу выдвигать достойных людей.

Слово взяла маляр Ф. Ф. Зимина. Она предложила выдвинуть кандидатом в депутаты по 83-му избирательному округу Нину Пантелеевну Сергину, бригадира маляров, хорошего организатора, чуткого товарища. Рабочие, ИТР

и служащие СУОР-259 единогласно поддержали кандидатуру Сергиной.

По 88-му избирательному округу кандидатом в депутаты городского Совета выдвинута Зимфидета Дмитриевна Никандрова, штукатур, а по 124-му избирательному округу назван кандидатом Валентин Иванович Ершов, главный инженер общестроительного треста № 31.

## ВЫБИРАЮТ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Начались выборы представителей трудящихся в народные заседатели городского суда. Горняки первой шахты выдвинули самых достойных. Среди них — О. Т. Петрова, Ф. И. Кузнецов, А. В. Корнеева, С. И. Гуляев, Е. Н. Максимовских, А. И. Шатров, П. Г. Лаптев и А. С. Хаметов.

## Митинг протеста

### Позор раскольникам!

В Пеннинской школе состоялся митинг протеста против антисоветской и раскольнической деятельности клики Мао Цзе-дуна. Митинг открыла директор школы Н. Ф. Туманова. Она сказала, что антисоветские действия китайского правительства не укладываются ни в какие рамки международных отношений. Все передовое человечество возмущено хулиганскими действиями хунвэйбинов и «смутьянов» по отношению к членам нашего дипломатического корпуса в Пекине и выходкой китайских студентов 25 января в Москве у самого святого места земного ша-

ра — Мавзолея Владимира Ильича Ленина.

Слово предоставляется секретарю партийной организации школы Г. И. Коробейникову. Он подробно остановился на Заявлении Советского правительства от 5 февраля 1967 года, поддерживаемом всем советским народом.

Ученица восьмого класса Зина Балашова сказала:

— Мы хотим дружить со школьниками Китая, но нам мешают хунвэйбины. Мы клеймим их позором.

Учитель Г. Г. Гош заявил:

— Залпы Октября и победа советского народа над немецко-фашистскими захватчиками и японским милитаризмом помогли китайскому народу сбросить со своих плеч иго иностранного господства и феодализма.

Мы, советские люди, оказывали экономическую помощь Китаю. Но правительство Мао Цзе-дуна, пытаясь разрешить свои внутригосударственные трудности, стремится все неудачи свалить с большой головы на здоровую. Оно обвиняет нас во всяческих пороках.

Нет слов, чтобы выразить негодование по поводу бесчеловечных поступков этих, так называемых красных охранников по отношению к нам, советским людям.

Мы твердо убеждены и верим, что трудолюбивые китайский рабочий класс и крестьянство дадут решительный отпор клике Мао Цзе-дуна и смоят пятно позора.

На митинге протеста принята резолюция, клеймящая позором правительство Мао Цзе-дуна и требующая прекращения хулиганских выходок против народа нашей страны.

Г. ПЬЯНЫХ,  
старший воспитатель.

## ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОГО СЪЕЗДА ЖИВОТНОВОДОВ

### Когда профессия по душе

МОЛОДОСТЬ всегда ищет романтику. Но Зоя Ушакова не искала ее. Она просто выбрала профессию по душе.

— Разве работа на ферме менее романтична, чем где-либо, — говорила она. — И разве в деревне не нужны молодые люди?

Так был сделан выбор. Бывшая работница хлебопекарни стала дояркой. Немало трудностей встретилось на пути Зои: на ферме не хватало кормов, коровы медленно привыкали к новой доярке, плохо отдавали молоко.

С утра до вечера Зоя не уходила с фермы. Приглядывалась к работе опытных, училась у них мастерству. Особенно хорошо по-

могала ей Нина Александровна Жолобанова.

Умение пришло незаметно. Когда Зоя по показателям сравнивалась с Жолобановой, то та сказала:

— Теперь ты, Зоя, знаешь и умеешь не меньше, чем я. Силы равные. Можно и посоревноваться.

Вызов был принят. Началась борьба за большое молоко, основанная на товарищеской помощи друг другу, на взаимном обмене опытом.

Прошел год. Зоя Ушакова надоила от каждой закрепленной за нею коровы по 3.849 килограммов молока, или на 754 килограмма больше предыдущего года. Молодая доярка в соревновании заняла первое место по совхозу «Старопольский». Второе присуждено Нине Александровне Жолобановой.

Ту и другую коллектив совхоза

избрал делегатами на районный съезд животноводов. Они заслужили это.

М. АЛЕКСЕЕВ.  
Совхоз «Старопольский»,  
ферма Менюши.

### Заботливая хозяйка

Портрет Анны Михайловны Мишиной, свиноводки совхоза «Родина», впервые появился на Доске почета несколько лет назад. Тогда она получила от каждой свиноматки по 12 деловых поросят. По тому времени это считалось высоким показателем.

Но Анна Михайловна не ограничивалась достигнутым. Она непрерывно совершенствовала мастерство по содержанию и уходу за животными. Если требовалось дело, подолгу не выходила со сви-

нарника, словно заботливая мать, хлопотала вокруг своих питомцев. Особенно тревожными и часто бессонными были ночи, когда шли опоросы. Тут, как говорится, гляди в оба. А потом начинался большой и кропотливый труд по уходу за новорожденными поросятами. Затем снова подготовка маток к очередным опоросам. Если не хватало знаний, бралась за книжки, досаждала зоотехника расспросами. Как и во всяком деле, все это не пропадало даром. В прошлом году свиноводка от каждой основной матки получила по 18,5 поросят и 8 — от разовой, намного перекрыв принятое обязательство.

Снова портрет Анны Михайловны Мишиной на Доске почета. Она передовая свиноводка, на ее ориентируются, с нее берут пример другие свиноводы совхоза. Мишина — участник районного съезда животноводов.

ИЗ ОПЫТА ОДНОГО АГИТКОЛЛЕКТИВА

## ШТАБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Тянутся люди на огонек. Одни — чтобы поговорить по волнующему вопросу международной политики, другие — подробнее узнать о кандидатах в депутаты, третьи — почитать журналы, газеты, сыграть партию в шахматы. Да и просто так идут избиратели, чтобы послушать, поговорить, интересно провести вечер.

Здесь, в агитпункте Ждановского избирательного участка № 17, всегда многолюдно. Население Третьего поселка, где расположен агитпункт, широко оповещается о всех мероприятиях. На самых многолюдных улицах красочные плакаты рассказывают о лекциях, концертах, беседах, которые проводятся в агитпункте.

Составлен четкий план работы. С его содержанием можно познакомиться не только в этом своеобразном штабе избирателей, но и на улицах, в наиболее многолюдных местах. Об этом рассказывают красочно оформленные афиши и стенды.

Все, что делается в агитпунк-

те, заносится в специальный журнал. Есть такие журналы и для записей вопросов, предложений, жалоб избирателей. Агитаторы не просто запишут жалобу или просьбу, они постараются и выполнить ее. А если это самим не под силу, привлекут общественность, руководителей предприятий.

Тепло отзывается о деятельности многих агитаторов заведующий агитпунктом Юрий Артемьевич Кречетов. Он называет имена работницы бухгалтерии комбината «Стройдеталь» комсомолки Тамары Найдовой, старого коммуниста, бригадира слесарей В. Я. Львова, мастера арматурного цеха А. И. Васенко и многих других.

Дружный здесь коллектив, инициативный, изобретательный. Каждый день в агитпункте что-нибудь новое, интересное. Вот и тянутся сюда люди, идут на зовущие огоньки — послушать, посмотреть, отдохнуть.

Н. ДЕМИЧЕВ,  
наш спец. корр.

ОТДЕЛ  
ДЕЙСТВЕННОСТИ«ГЛУМЛЕНИЕ,  
ДА И ТОЛЬКО»

Под таким заголовком в номере 257 нашей газеты была опубликована корреспонденция. В ней рассказывалось о серьезных недостатках по обслуживанию пассажиров на автобусных линиях.

Начальник 124-го автохозяйства И. Д. Запугряев сообщил в редакцию, что расписания автобусов пригородного сообщения обновляются четыре раза в год.

Что касается неудобств в зале ожидания станции, то помещение ее небольшое по площади. И, конечно, когда пассажиров много, то не все могут сидеть.

Справедливы претензии автора относительно часов над фасадом здания станции. Они будут сняты, так как для их пуска и точной работы хозяйство не располагает необходимыми деталями.

Кондуктору т. Курносовой, обслуживающей маршрут № 91, при отправлении автобуса не включившей свет в салоне и не назвавшей своей фамилии по требованию пассажира, сделано замечание.

В ближайшее время будут установлены таблички с фамилией шофера и кондуктора, обслуживающих автобус.

## ОТОПЛЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ

Читательница газеты Красильникова, проживающая в доме № 50 по улице Ломоносова, жаловалась в своем письме в редакцию на плохое отопление.

Начальник жилищно-коммунальной конторы треста № 31

П. Самусенко сообщил в редакцию, что претензия автора письма вполне справедлива.

В настоящее время теплосеть отрегулирована и отопление действует хорошо, температура воздуха в квартирах нормальная.

## ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ

Автор письма в редакцию Д. Смольский спрашивал, где можно заказать мужскую сорочку.

На его вопрос ответил директор бытпрома комбината П. Т. Фокин. Он пишет, что заказы принимает ателье № 1.

«ЗАМЕЛА МЕТЕЛЬ ДОРОЖКИ,  
ЗАПОРОШИЛА»

Так называлось письмо шофера Н. Володина, напечатанное в разделе «Орбита быта». Автор писал о том, что никто не следит за пешеходными дорожками, идущими от больничного городка к железнодорожному вокзалу, а также к остановке шахты № 2. В результате их замело снегом и люди вынуждены ходить по проезжей части дороги, подвергая опасности свою жизнь и создавая затруднения в работе водителям автотранспорта.

На это письмо ответила главный инженер горкомхоза Л. Я. Демидова. Она пишет, что ответственные за эти участки дорог жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» и сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы». В настоящее время пешеходные дорожки расчищены.

## ПРОПАГАНДИСТЫ



вич — хороший рассказчик, ясно излагает сложные вопросы политической экономии, конкретизирует их примерами из жизни коллектива лесхоза.

На одном из занятий шел разговор о путях получения прибыли. Федор Поликарпович обратился к примерам. Он назвал цех ширпотреба, в котором из низкокачественной древесины, заготавливаемой на рубках ухода, получают изделия, нужные народному хозяйству: тарную доску, заготовки для фабрики детской игрушки, виноградный кол и другое. Производство их прибыльно даже в условиях недостаточной механизации. А если реконструировать цех!

Такой вывод наводит на размышления, заставляет каждого заботиться о развитии производства.

У пропагандиста Курмышского — школа бригадиров по повышению экономических знаний. В ней учатся не только бригадиры, но и горные мастера, начальники уча-

стков и их заместители. Лекции читают специалисты шахты, общее руководство учебой у Аркадия Александровича.

Интересно прошли занятия по теме: «Новая система планирования и экономического стимулирования». Последовательно, конкретно, опираясь на плановые и фактические цифры, раскрыл тему начальник планового отдела Евгений Ильич Пригожин. Такие занятия принесли несомненную пользу. Присутствовавшие на них командиры производства уяснили, как обеспечить максимальную прибыль, на чем можно сэкономить и в то же время повышать заработную плату горняков, как распределить балансовую прибыль.

Не все могут в одно время явиться на лекции, поэтому занятия, как правило, дублируют: часть слушателей учится утром, остальная — вечером. Этим достигается высокий процент охвата занимающихся.

Н. ГАВРИЛЕНКО,  
наш корр.

## Тропами мужества

На вечере, посвященном 23-летию со дня освобождения города Сланцы от немецко-фашистских оккупантов, бывший партизан, ныне пенсионер Василий Алексеевич Егоров рассказал собравшимся много интересных эпизодов из боевой жизни народных мстителей. Его рассказ записал наш корреспондент Г. Н. Делюкин.

члена Военного Совета, секретаря Ленинградского обкома партии Андрея Александровича Жданова.

Признаться, это письмо мы сочиняли долго и тщательно. В нескольких школьных тетрадях подробно рассказали о партизанской борьбе, доложили о своих победах, заверили, что народные мстители не сложат своего оружия, пока не освободим свой край, свою Родину.

Боролись мы с фашистами, используя все средства...

Помню, наш кинемеханик Лева Судаков приходит однажды из села и сообщает:

— Немцы привезли фильм с ядом фашистской пропаганды. Ужас, какие небылицы показывают.

— Сколько пленок? — спросили у Левы.

— Десять...

— А нельзя ли как-нибудь нечаянно спалить?

— Если нужно — значит можно! И все десять пленок «нечаянно» сгорели.

Очень смело действовали юные партизаны Клава и Нюра Назаровы, Коля Иванов. Немцы вы-

седили их и арестовали. Это было в городе-Острове.

На площадь согнали горожан и решили совершить публичную казнь.

Площадь чернела от изнуренных, убитых горем людей. Все они видели, как к виселице вывели непреклонную и гордую девушку. На смерть она шла мужественно. Это была Клава Назарова.

Фашисты, отступив от своих обычных правил, дали ей последнее слово.

Спокойным орлиным взором Клава обводила толпы людей. И когда рокот утих, она крикнула:

— Прощайте, люди! Прощай, любимый город! Мы умираем, но на смену нам придут миллионы, придут и похоронят фашистскую нечесть, освободят нашу землю от врагов... Прощайте!!!

Так боролись за честь своей Родины партизаны. В их память пионерские дружины и отряды принимают имена героев. Сегодня восьмой комсомольский отряд школы интерната № 2 борется за право получить наименование отважной партизанки Клавы Назаровой...

МАЯК  
ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО  
ФРОНТА

НА СНИМКЕ слева лесничий Сланцевского лесничества Федор Поликарпович Трухин. Справа — начальник шахты № 1 Аркадий Александрович Курмышский. Люди диаметрально противоположных профессий.

Первый — полноправный хозяин и ревнивый защитник нашего зеленого друга. Лес — не только древесина для целлюлозы, фанеры, пиломатериалов. Это, прежде всего, кладовая чистого воздуха, кислорода, грибов, ягод, дичи... И тут нужен человек, влюбленный в нашу родную природу. Таким и является Федор Поликарпович. На его груди сияет значок «За бережение и приумножение лесных богатств РСФСР».

Второй, без сомнения, не меньше любит тишину и легкий шорох ветвей, приятную прохладу в тени под разлапистой сосной и тепло на залитой солнцем полянке. Человеку «подземной» профессии лес просто необходим.

Объединяет этих людей одна общая забота: они оба пропагандисты.

Федор Поликарпович ведет школу основ марксизма-ленинизма при партийной организации лесхоза. Школа второго года обучения. В ней восемь слушателей, активных собеседников, охочих до знаний. И привил им эту страсть пропагандист Трухин.

— Мы с удовольствием и большим желанием идем на занятия, — отзывается слушатель Н. И. Жильцова. — Федор Поликарпо-

50  
ГЕРОИЧЕСКИХ  
лет

26 марта 1942 года двадцать три партизана под командованием Героя Советского Союза Михаила Харченко снарядили обоз с продовольствием в длительный путь. Перед отправкой его в деревне Ломовка, что на Псковщине, собрались местные жители. В самый разгар собрания вдруг наши секретары сообщили:

— Немцы!

Кто-то из предателей доложил своим хозяевам о нашем намерении.

Фашисты разбомбили деревню. Но мы спокойно, без паники вывели людей и отправились в большой и трудный путь, каждый метр которого таил в себе смертельную опасность.

Как драгоценный документ, захватили с собой письмо на имя

Знамя  
ТРУДА

## Чем опечалены ремонтники

### Барьеры на пути НОТ

НА ПЕРВЫЙ взгляд все здесь благополучно. Если три года назад план по ремонту автомашин на станции техобслуживания Сланцевского отделения «Сельхозтехника» составлял 60 единиц в год, то в 1965 году ремонтники вернули в строй уже 98 автомашин. В прошлом году на станции уже было отремонтировано 125 автомашин вместо 120, предусмотренных заданием. Ныне эта цифра возрастет.

Надо отметить в этом росте одну интересную особенность. При том же штате ремонтников, при том же оборудовании коллектив станции увеличил выработку на каждого работника за последние три года примерно на двести процентов.

Этому способствовала, прежде всего, высокая квалификация каждого рабочего станции. Все восемь человек здесь универсалы. Они отлично изучили особенности автомашин. Каждый из них является специалистом по двигателям, мостам, электрооборудованию и т. д. Не ожидая помощи со стороны, они все стараются делать своими силами.

Высокой выработке способствуют и то, что каждый из ремонтников несет полную ответственность за какой-либо определенный участок. Так, за Э. Л. Чистовым закреплены участки покраски и агрегатный — он здесь полноправный хозяин и отвечает за качественное и своевременное производство работ. Помимо обязанностей жестянщика, В. А. Смирнову приходится заниматься подготовкой к эксплуатации аккумуляторов. За сварку отвечает молодой рабочий В. Цветаев. Буквально на всех участках приходится трудиться слесарю В. Перову.

На помощь ремонтникам приходят местные рационализаторы. Сравнительно недавно на станции были установлены два станка: один для штамповки шайб, дру-

гой — для расточки колодок. Автором этих изобретений является слесарь «Сельхозтехники» А. И. Конт. Станки были изготовлены здесь же в мастерских отделения.

На первый взгляд все здесь обстоит благополучно. Но это только на первый взгляд. В основном производительность труда на станции росла за счет высокой квалификации рабочих, частичной рационализации в организации труда, некоторых новшеств. При более близком знакомстве с положением дел на станции создается впечатление, что работа здесь идет только на износ.

Почему?

Начальник станции В. М. Моряков говорит, что в прошлом году примерно тридцати процентам заказчиков пришлось отказать в ремонте. И все это из-за плохих условий труда.

Прежде всего, не удовлетворяет возросших требований заказчиков (а их сейчас у станции постоянно около двадцати) маленькое помещение.

Отсюда и исходят все беды. В боксе всего три ямы и четыре смотровых площадки, которые постоянно заняты. В помещении нет возможности установить стеллажи для двигателей и различных деталей. При разборке автомашин детали обычно сваливаются в одну грудку в проходе, что не только затрудняет продвижение по мастерской, но и создает определенные трудности.

Потолок станции провис, и кранбалка при движении задевает его. Именно из-за низкого потолка невозможно установить в помещении лампы дневного света. Существующее сейчас электрическое освещение только что рассеивает мрак, поэтому слесарям в боксе приходится излишне напрягать зрение.

Не отвечают возросшему объему работы аккумуляторное, слесарное, сварочное отделения. Ра-

бочие трудятся в постоянной тесноте. О правильном рациональном оборудовании рабочего места

и речи быть не может. Так же, как не может быть и речи о нормальной организации труда.

Все это, вместе взятое, отрицательно сказывается на деятельности станции.

Примерно через месяц у ремонтников настанет горячая пора — проведение техуходов. Правда, им не привыкать трудиться когда надо, не считаясь со временем, с личными интересами. Но ведь с каждым годом количество автомашин увеличивается и своевременно обслуживать их становится все труднее и труднее. Нельзя сказать, что руководители «Сельхозтехники» не задумывались над этим вопросом. Думали и немало и даже приняли решение отдать для станции еще один корпус, который имеется на территории отделения.

Но дело это затягивается непомерно долго. А давно пора руководству предприятия уделить больше внимания станции.

С. ВЛАДИМИРОВ.

## ИТОГИ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО СМОТРА

### ТЕПЕРЬ — В ЛЕНИНГРАД

В воскресенье Дворец культуры сланцперерабатывающего комбината был предоставлен в распоряжение школьников нашего города. Здесь проходил заключительный тур смотра художественной самодеятельности детских коллективов школ, клубов, Дворца культуры и Дома культуры горняков. В концерте, который длился около трех часов, приняло участие примерно 600 ребят.

Как и прежде, на протяжении уже нескольких лет не знали себе равных юные танцоры Дворца культуры (художественный руководитель В. Комусиди). Много восторгов вызвала у зрителей исполненная ими русская пляска. А через некоторое время бурные аплодисменты звучали в награду пятидесяти участникам украинской пляски. Интересно, что в этом номере были заняты четыре

## В часы досуга



В канун юбилейного года в колхозе имени Кирова Козельского района Калужской области распахнул свои двери Дом культуры. 360 колхозников теперь могут вместе обсудить свои насущные дела, посмотреть кинофильм, самодеятельных артистов.

НА СНИМКАХ: так выглядят Дом культуры; выступают участники художественной самодеятельности — учащиеся средней школы Валентина Потолова, Любовь Сальникова и Сергей Кочетов.

Фото П. Маслова.



которым руководит А. Семенов. В воскресном концерте они представили на суд зрителей и жюри два номера: «Персидский марш» Штрауса и «Скерцо» Кабалевского.

Из наших чтецов в Ленинграде будет представлена ученица школы № 9 Люда Савельева.

Вот и все. К сожалению, ни один из хороших коллективов, а их было представлено на смотре немало, не смог добиться чести участвовать в заключительном туре областного конкурса. Несомненно, сказались отсутствие в городе и школах опытных музыкальных руководителей.

Однако жюри отметило два хороших коллектива школы № 7, исполнивших октябрятскую песню «Прививка» и «Песню о первом пионерском отряде».

Среди солистов наибольший успех выпал на долю ученицы школы № 3 Ларисы Адамовой.

Трудно перечислить все номера, показанные в заключительном концерте, отметить всех участников художественной самодеятельности. Отрадно, что число их с каждым годом увеличивается, возрастает мастерство исполне-

В. САЛОВ,  
наш корр.

## ОТКЛИКИ

### Что заслужила, то и получила

В 13-м номере газеты опубликована корреспонденция «Пятна Марии Федоровны». Читаешь ее и невольно возникает вопрос: по какому такому праву отнимает Кондратьева драгоценное время у людей, лишает их покоя?

А что это именно так, говорят факты. Только товарищеский суд обуждал Кондратьеву шесть раз. Дважды ее судил народный суд.

Не слишком ли много уделено внимания Марии Федоровне? Я считаю, что приговор, вынесенный ей народным судом — год исправительных работ с удержанием из зарплаты 20 процентов, вполне справедливый. Он должен послужить хорошим уроком Марии Федоровне.

В. ОСИПОВ,  
пенсионер.

**Знамя ТРУДА**

## НАШ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

Очерк А. Позняка «Дети стали чужими» вызвал живой отклик у читателей. Некоторые из них соглашались с выводами автора. Но немало и таких, которые возражают ему. Они на фактах доказывают, что в печальной судьбе сына Захарова и Савиной — Юры в большей части повинен отец, а не мать, другие держат сторону отца.

Ниже мы печатаем отклики наших читателей.

### ОТЕЦ-КУКУШКА

Нет-нет да и встречаются в жизни люди, которые готовы своего ребенка подsunуть на воспитание кому-либо другому, сбыть с рук.

Таким отцом-кукушкой я и считаю Павла Захарова. У меня имеются для этого основания. Павла Захарова знаю лет 15 и его жену Надежду Савину — 12 лет.

В 1948—1949 годы я работал председателем колхоза «Дружный», что в Лужском районе. В то время Павел Ильич, не желая трудиться, вступил в сожителство с колхозницей Евгенией Ивановой, потерявшей мужа во время Отечественной войны и имевшей двоих детей. Захаров

прожил с ней до тех пор, пока не разорил хозяйство: зарезал трех коз и всех кур. Когда запасы провизии кончились, бросил Иванову и подался в другой колхоз. Нанялся пасти скот. Но когда надои снизились, бежал и отсюда. Пристал к другой женщине. И так далее.

За все это время, пока я знал П. И. Захарова, он сменил семь жен.

Всякий раз, когда возникали материальные затруднения, Павел Ильич уходил от женщин.

Мне думается, что Надежда Савина распознала в Захарове мужа-кочевника и сама покинула его.

Надежду Савину я знаю как трудолюбивую, но очень нервную

женщину. Само собой разумеется, что такая жизнь, какую она имела с Захаровым, не могла не отразиться на ее здоровье.

Сопоставляя все это, я прихожу к выводу, что автор корреспонденции «Дети стали чужими» А. Позняк не прав, полностью свалив вину за бедственное положение сына Юры на Савину.

ГОРИНОВ.

Почтовое отделение  
Лососкино.

### Я ВОЗМУЩАЮСЬ, КАК МАТЬ

Я, мать троих детей, до глубины души возмущена поведением Н. Савиной. Как так можно — выгнать своего девятилетнего сына и вдобавок ко всему назвать вором!

Знаю лично мальчика Юру. Он далеко не хулиган.

Постоянные драки и пьяные дебоши, конечно, больно отзывались в его душе, портят характер, нервы. Естественно, они же унижают и достоинство женщины. А все-таки она мать!

Хочется возразить и на отклик

учителя И. Ермакова, напечатанный в одном из номеров газеты «Знамя труда», где он частично оправдывает Савину. Ермакова я не упрекаю: он думает, что Савина-де отправила сына к отцу потому, что тот не платит алиментов. Но ведь на страже интересов матери стоят наши советские органы, призванные их защищать. Зачем же ими пренебрегать?

К тому же Савина и сама хорошо материально обеспечена.

Вызывает удивление и заявление тов. Горшкова на общем собрании о том, что у него дрогнуло сердце, он пожалел и пригрозил Надежду Савину. Почему же у него не дрогнуло сердце перед ребенком? Почему он не пожалел его, если заведомо знает, что у Юры ненадежный отец?

Это положение возмущает всех членов бригады Ликовское, в которой и я тоже работаю.

На мой взгляд, тт. Савина и Горшков просто бессердечные люди. Вот потому-то от них и ушел Юра.

Н. БАРАНОВА,  
член бригады Ликовское,  
совхоз «Старопольский».

## ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ

# Сапер ошибается один раз

Красно-коричневая шапка подошника мелькнула в зеленой сетке папоротника. Василий Жодин шагнул к ней, и тотчас же громыхнул взрыв. Противопехотная мина в клочья разорвала голенища сапог, брюки, швырнула Василия на землю. Очнувшись от острой боли в пахах. Подумал: «Лишился ног». Но ноги оказались целы, с них ошметками свисала кожа, сочилась кровь. Жодин собрался с силами, пополз. Но едва он сделал несколько движений, как наткнулся на какие-то круглые металлические предметы со штырями на крышке. Да это же немецкие противотанковые мины! Лавируя между минами, Василий пополз дальше на выход из покаленного взрыва леса...

Врачи выжили Василия. И первое, что он сделал после выздоровления, — занялся тем, что в совершенстве изучил технику обезвреживания вражеских мин. С того несчастного случая, пожалуй, все и началось. День за днем, месяц за месяцем более двадцати лет подряд Василий Жодин с самодельным шупом в руках обследует фронтные леса и болота. На его счету — тысячи снятых мин, обезвреженных сюрпризов и различных фугасов. Сколько обнаружено им этих тайников смерти! Не перечислять.

Но не только разминированием занимается Василий. В свободное от работы время он делает и другое добро. Как-то раз Жодин приехал в город и, встретив меня, взволнованно произнес:

— Дело есть! Хочешь принять участие?

— Опять что-нибудь открыл?

— Самолет обнаружил. Истребитель наш. Надо его открыть.

...Жодин ведет меня по изрытым воронками полянам, по молодому лесу, над которым маячат изрубленные снарядами засохшие вершины берез и осин. Трава не косится, лес не рубится: боятся люди мин.

— Не проходит года, чтобы не взлетели на воздух лошади, лоси, — сообщает Василий. — Разминировать, а никак не очистить до конца.

Василий проворным движением пальцев закладывает прядь русых волос со лба на затылок, потом внимательно обшаривает голубы-

ми глазами еле заметную, только ему известную тропку и ведет меня дальше. Все явственней ощущаются приметы минувшей войны. Попадаются изъеденные ржавчиной каски, винтовки, простреленные патронные ящики, разбитые повозки, истлевшие одежда, обувь, сбурая... И снова массивы иссеченного леса, воронки, воронки, воронки...

Это была нейтральная зона, а за ней дальше лежала «долина смерти» — километровая в поперечнике горловина, соединявшая в свое время «пятак» — плацдарм, занятый нашими войсками на западном берегу небольшой, но своеобразной речушки.

— В конце сорок первого года, — поясняет Василий, — наши войска отсюда сделали рывок на вырубку блокированного Ленинграда. Но достичь цели не смогли. В лесах и болотах части застряли, были окружены противником, но продолжали стойко сражаться. В начале сорок второго года они прорвали кольцо, прорубив через него километровый проход, выходящий окруженных на «пятак» и далее на «большую землю».

— Осторожно. Шагать только вслед — мины! — командует Жодин.

Вот и район падения самолета. Он в полкилометре от бывшего переднего края противника. Всюду молодые деревья. Здесь-то и погиб один из наших бесстрашных авиаторов. Кто он? Знают ли о его судьбе боевые друзья, родные? В какой графе он числится в списках безвозвратных потерь?

— Самолет тут, — показывает Жодин на небольшой холмик земли, поросшей ольшаником. — Будем срыгать бугор...

Лопата коснулась металла. Обнажен сдвинувшийся от удара мотор. Из земли пахнуло бензином и еще каким-то тяжким сгустком.

— Летчик там, — уточнил Василий. — Подождем!

Проворные руки его спускаются в черную жижу и извлекают из смятой кабины комбинезон с раздробленными костями. Василий их аккуратно складывает на обочину только что вырытой ямы, чтобы потом с почестями похоронить.

Жодин внимательно обследует

сохранившуюся одежду и находит летную книжку и комсомольский билет. Потом близ оживленного шоссе появилась заболото убранный могила с золотой надписью на мемориальном щитке: «Лейтенант Алексей Пурышин. Погиб в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками 5 июня 1942 года».

А еще через некоторое время на место захоронения летчика приехали две его родные сестры. Они тепло и сердечно благодарили Василия, плакали, и снова благодарили. Ведь брат их считался без вести пропавшим!

Но это открытие было не первым и не последним. До него Василий приподнял занавес над тайной исчезновения сержанта разведчика Дмитрия Казаринцева. Возвращаясь однажды с охоты, Жодин, как всегда, завернул в «долину смерти» и шупом стал обшаривать землю. Смотрит: портсигар. Жодин поднял его, раскрыл и обнаружил адрес: Смоленская область, Дорогобужский район...

Василий немедленно написал родным. Вскоре получил ответ от матери Дмитрия. Закапанное слезами письмо, короткое, категоричное: нет, мать не верит, что ее

сын погиб, он где-то жив, он должен вернуться.

Что делать? Василий запечатал в специальную бандероль портсигар и компас, найденные на месте гибели, и переслал их в Дорогобужский район. А летним днем в квартиру Жодина постучались три женщины. Они назвали свои имена. Это были посланцы матери, родные сестры погибшего разведчика. Василий угостил их чаем, потом повел на место гибели брата. В разговоре выяснилось, что сестры действительно подарили брату портсигар и часы, когда он уходил на военную службу.

Василий замедлил шаг и остановился у двух склоненных берез, между которыми лежали увядшие полевые цветы.

— Здесь? — оцепенев, разом выдохнули сестры.

— Да, здесь, — ответил Василий.

Сестры опустили на колени, заплакали.

Василий Жодин узнал, что сержант Казаринцев погиб в марте сорок третьего года ночью. Тогда в составе трех человек он возглавлял разведку в тыл немцев. Выполнив задание, разведчики воз-

вращались в свою часть. В крошечной лесной темноте они направились на вражескую артиллерийскую батарею. Метнули в сторону. Фашисты открыли автоматный огонь. Стреляли наугад, но одна из очередей оказалась роковой. Дмитрий Казаринцев и еще один его сослуживец не вернулись с боевого задания.

Так было. Но об этом сестры пока не знали. С помощью Василия они вынесли останки брата из леса и похоронили их возле деревни. Состоялся многолюдный траурный митинг.

— Мы, Василий Иванович, хотели бы считать вас нашим братом вместо погибшего Дмитрия. Очень просим: не возражайте, наша мама утешится...

Василий не возражал.

...И снова, услышав глухой взрыв в лесу, вызванный неосторожным зверем, Жодин замечает район злобейшей вспышки и с самодельным шупом спешит к тому месту, где еще сохранились необнаруженные фашистские тайники смерти.

Г. ЧЕРТКОВ,  
наш обществ. корр.  
г. Сланцы.

Литературная обработка  
Н. ГАВРИЛЕНКО.

## СТОЛ СПРАВОК

● Витамин С лучше сохраняется при варке овощей в жирных супах, а также в кислых щах и винегретах, заправленных уксусом, в квашеной с рассолом или маринованной капусте. Овощи, сваренные в кожуре, теряют только 25 процентов витамина С, а очищенные — до 40 процентов. Лучше всего варить овощи на пару.

## Короткие советы

● У вас ПОЛОМАЛОСЬ СВЕРЛО, и кусок его крепко задел в детали. Как быть? В отверстие, где застрял кусок сверла, налейте немного масла. Потом переверните деталь и легонько ударьте по ней молотком. Обломок и стружка вывалятся.

● ЕСЛИ РУЧНАЯ ПИЛА СКРИПИТ И ЗАСТРЕВАЕТ, протрите ее зубцы мылом. Оно поможет также, если пила плохо «берет» сырое или смолистое дерево.

● Чтобы вывести СВЕЖЕЕ ПЯТНО ОТ РАСТИТЕЛЬНОГО МАСЛА, надо посыпать его зубным порошком, а потом хорошо очистить и вновь засыпать. Когда порошок перестанет впитывать масло, подождите несколько часов. И только после этого протрите вещь окончательно.

И. о. редактора  
В. И. ЗОЛОТАРЕВ.

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ



ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: киножурнал «Пионерия». 17.00 — Для школьников: «Парус». 17.30 — «Сельская новь». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Музыкальный маяк». 18.30 — «Мир сегодня». 19.00 — «Пять встреч». Телеспектакль. 19.55 — «Представление начинается». Фильм-концерт (из Ленинграда). 20.30 — Теленовости. 21.00 — Первенство мира по хоккею с мячом. 22.00 — Камерный концерт молодежных ансамблей-победителей в общеполитическом национальном конкурсе (из Софии). 22.40 — 23.20 — «Физкультура и спорт».

ПЯТНИЦА, 17 ФЕВРАЛЯ

11.00 — Теленовости. 11.30 — «Тебе, юность!». 12.20 — 13.10 — «Искусство и мы». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Телеагентство «Пионерия». 17.20 — Киножурнал. 17.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.00 — Теленовости. 18.10 — «Клуб кинопутешественников». 19.00 — М. Дрюон — «Путешественник». Телеспектакль (из Ленинграда). 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — Играет симфонический оркестр Ленинградской филармонии (из Ленинграда). 21.50 — 23.00 — «В зфире — «Молодость».

ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ

9.00 — «Телешкола». Биология

для учащихся VI классов: «Мхи». 9.15 — «Учитель из Нукуса». Документальный фильм. 9.25 — Маленький камерный концерт. 9.45 — «Ущелье Риони». Документальный фильм. 10.05 — Художественный фильм «Реаленго, 18». 11.05 — Киножурнал. 11.15 — «Голуби над городом». Документальный фильм. 11.55 — 12.35 — «Голоса Эллады». Фильм-концерт. 17.00 — Для школьников: «Парус». Литературный альманах (из Ленинграда). 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Художественный фильм «Девчата» («Мосфильм»). 19.50 — «Телешкола»: «Зима в волостной школе». 20.30 — «По Туркмении». Телефильм. 21.00 — Первенство мира по хоккею с мячом: СССР — Финляндия.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 февраля — художественный фильм «Операция «Ы»». Начало в 17, 19 часов. Спектакль народного театра «Обыкновенный человек». Начало в 20 часов. 16 февраля — художественный фильм «Сердце не прощает». Начало в 17, 19, 21 час. 17 февраля — художественный фильм «В дальнем плавании». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 15 февраля — художественный кинофильм «В дальнем плавании». Начало в 17, 19, 21 час. 16 февраля — кинофестиваль «Победители». Художественный кинофильм «Она защищает Родину». Начало в 17, 19, 21 час. 17 февраля — устный журнал «Хочу все знать», выпуск 10-й. Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 февраля — новый художественный

ПЯТНИЦА, 17 ФЕВРАЛЯ  
9.00 — «Телешкола». Художественное воспитание для учащихся VII и X классов: «Кристъян Райд». 9.25 — Художественный фильм «Девчата». 13.10 — 14.05 — Концерт ансамбля песни и пляски Черноморского флота. 16.50 — Для школьников: «Телеагентство «Пионерия» (из Ташкента). 18.00 — Вечерняя программа. 18.45 — «Чудо моего детства». Документальный фильм. 18.55 — Художественный фильм «Жаворонок» («Ленфильм»). 20.30 — «Детский экран»: «Телевизор». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Театральный вечер: балет Р. Шугара «Дочь моря». 22.10 — «По военно-грузинской дороге». Документальный фильм.

фильм «Их знали только в лицо». Начало в 10, 11.50, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 22 часа. 16 февраля — новый художественный фильм «Небо над головой». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 17 февраля — новый художественный фильм «Небо над головой». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 февраля — художественный фильм «Она защищает Родину». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей художественный фильм «Домик в дюнах». Начало в 15 часов. 16 февраля — художественный фильм «Красные поляны». Начало в 17, 19, 21 час. 17 февраля — художественный фильм «Сердце не прощает». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 16 февраля — новый художественный фильм «Республика ШКИД». Начало в 18, 20 часов. 17 февраля — новый художественный фильм «Их знали только в лицо». Начало в 18, 20 часов.

## РАБСЕЛКОРЫ, вступайте в соревнование!

В честь 50-летия Советской власти редакция газеты «Знамя труда» объявляет юбилейный конкурс, который пройдет в два этапа. Итоги первого тура решено подвести ко Дню печати, итоги второго — к юбилею Октября.

### УСЛОВИЯ ПЕРВОГО ТУРА КОНКУРСА

Первые три премии по пятнадцать рублей — за лучший очерк о героях пятилетки: шахтерах, химиках, строителях-сланцевчан.

Вторые три премии по двенадцать рублей — за документальные материалы об истории зарождения и становления Советской власти в городе и районе, за корреспонденции на патристические темы. Эти материалы будут опубликованы под рубриками: «50 героических лет» и «Воспитание на боевых и трудовых традициях».

Третьи три премии по десять рублей — за лучшие корреспонденции, репортажи, зарисовки, рассказывающие о том, как сланцевчане повышают производительность труда, внедряют на производстве НОТ, борются за качество продукции, за честь своей марки, внедряют передовой опыт, за лучшие рейдовые материалы на промышленные, сельскохозяйственные и строительные темы.

Четвертые три премии по десять рублей — за лучшие материалы на морально-этическую тему.

Пятые четыре премии по десять рублей — за лучшие рассказы, юморески.

Шестые четыре премии по пять рублей — за лучшие стихи, фотоснимки, рисунки.

Активные рабселькоры будут премированы ценными подарками. Материалы просьба присылать с пометкой «На конкурс».

ЖЮРИ КОНКУРСА.